

Noviembre
16
Lunes
Año 1914

MAL PASO DEL GOBIERNO

Se ha dado lectura en el Congreso a un proyecto de ley, en el cual se establece que no sea obligatoria la misa del Espíritu Santo para los jueces que han de formar parte de los Consejos de guerra de Marina. Por una de las disposiciones del proyecto quedan también anuladas las notas desfavorables que se hayan estampado en los documentos militares de los marinos no católicos por consecuencia de hechos relacionados con la infracción del artículo 303 de la ley de Enjuiciamiento de Marina, que es el que se propone el Gobierno reformar.

Francamente, no esperábamos del Gobierno que se llama conservador una reforma como de la que se trata, hecha sólo para agradar al radicalismo sectario, pues ninguna otra razón de necesidad urgente que sepamos impone á los gobernadores esa extraña conducta.

Cuando preocupan hondamente á la nación graves problemas económicos y aun políticos en la más alta significación de esta palabra; cuando las Cortes se abren sólo unos días para votar los Presupuestos, y cerrarlas inmediatamente, se aprovecha la oportunidad con objeto de dar una dedadita de miel á los librepensadores, y sale el Gobierno llamado conservador por peteneras anticlericales.

Es realmente el colmo de lo extraño! Qué género de presión se habrá ejercido el temperamento neutral del jefe del Gobierno para obligarle de ese modo á aceptar el papel que desempeñado por los liberales estaría más en armonía con sus antecedentes políticos, aunque mereciera también justificadas censuras?

El partido conservador era el llamado á combatir esa reforma, y, sin embargo, es el que se adelanta á realizarla, en términos tales, que se cree en la necesidad de dar efecto retroactivo á las disposiciones del proyecto de ley, para que sus beneficios alcancen á quienes hayan incurrido en responsabilidad anteriormente. Los librepensadores habidos y por haber, pueden estar bien satisfechos.

El insólito caso pudiera explicarse únicamente por la participación que se ha adjudicado en la dirección de los negocios públicos el conde de Romanones, con sus pactos y compenendas, tan sonadas estos días. De otro modo, parece cosa increíble.

Si el proyecto de ley fuese, una iniciativa personal del ministro de Marina, tampoco se concibe cómo los demás ministros sobre todo algunos, se han prestado á compartir la responsabilidad que alcanza á todos, evidentemente.

Es que el compromiso no llega más allá de la presentación del proyecto, y en su anuncio de que se convierta en ley. De todas suertes, el hecho sería improbable, porque supone la aceptación de principios, y además es juego peligroso el remover las aguas tranquilas de la opinión, y en montes en que el menor incendio de lucha religiosa sería de efectos desplorables más desplorables que nunca para el interés nacional.

El Gobierno ha dado un mal paso que lamentamos sinceramente, como católicos y como españoles.

MADRID

Ante todo los jefes

El Sr. Ossorio Gallardo es un diputado relativamente joven, pero no es demasiado nuevo en el Parlamento. Parece que ha ostentado ya tres ó cuatro veces la investidura parlamentaria. Pero el señor Ossorio ha estado siempre bajo la disciplina de un jefe actuante y no bajo la de un jefe durmiente. Esta actitud del Sr. Maure, ha podido hacer creer al señor Ossorio que no tenía jefe y en su do por el examinista Sr. Ruiz Jiménez en consecuencia ha podido también ofrecer al Senado para tratar de los sustitutivos de cesumos, varios senadores hablaron días tra los jefes. Pero en este punto, D. A. pasados en dicha Cámara, del impuesto sobre los alcoholos.

Como consecuencia del debate planteado por el examinista Sr. Ruiz Jiménez en el Senado para tratar de los sustitutivos de cesumos, varios senadores hablaron días tra los jefes. Pero en este punto, D. A. pasados en dicha Cámara, del impuesto sobre los alcoholos.

Por fortuna, la idea de elevar el impuesto lo son todo los jefes y son nada puesto que actualmente sufren los alcoholos. Los soldados... mientras no se rebelan... esto es, que los primeros son unidades y los segundos.

Mantened la cuestión así, y aunque industria alcoholera, mejor dicho, la vin-

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

OS EDICIONES DIARIAS

AÑO IV.—NUM. 1.158

Redacción, Administración

y Talleres:

LIBERTAD, NÚM. 4

Apartado num. 15.—Teléfono num. 98

No se devuelven los originales

Franquicia concertada

La guerra en Europa

Un golpe

y otros rezos

«Ahora id á la iglesia, arrodilladlos delante del Señor y pedidle auxilio para nuestro bravo ejército.» (Palabras de una alocución del Kaiser.)

Herosa, sublime y alentadora fué la arengue el dia de la movilización dirigido el Kaiser á los ejércitos que se disponían salir para el campo de operaciones.

Fusil oración como el adios compasivo y el mismo tiempo esforzado de un padre, dios que selló con las siguientes palabras: no pronunciadas hasta hoy por ninguno de los jefes de las naciones beligerantes.

«Ahora id á la iglesia, arrodilladlos delante del Señor y pedidle auxilio para nuestro ejército.»

Mientras al compás de bandas y coros, unos marchaban, se alejaban y huia entre densa nube de polvo, otros oraban, rezaban, levantando sus manos suplicantes al cielo en demanda de auxilio y mientras lloran las madres y entre sus lágrimas murmurán una plegaria, allá lejos, cerca de las fronteras enemigas y cuando el silba medroso de las balas ensordece los oídos y llena de miedos y espanto el alma, no faltan nunca oraciones, ni plegarias, básimos suaves que cicatrizan las heridas del alma, abiertas por ausencia, la muerte ó la desgracia.

Movilizó el Kaiser un ejército de combatientes y preparó también en armas espirituales otro ejército de héroes suplicantes que no cesan ni en la victoria, ni en el infierno, ni mucho menos cuando se ven posteados en el lecho.

Del *Kolnische Volkszeitung* tomamos los siguientes párrafos que prueban una vez más el gran espíritu que anima á los alemanes, héroes de la actual contienda.

«Comandador era el espectáculo que nuestros valientes soldados heridos nos ofrecieron ayer en la Oración perpetua» en la capilla del lazareto. Allí se arrodillaban ante el Rey de la paz Bucarístico presente en el trono de gracia del Sacramento; allí se arrodillaban fieles también los niños copian las estampas por medio de un cristal — y se pavonean de eruditos, y miran como bárbaros á los no iniciados en su usufructo.

Los modernistas (esclavos también de la palabra) se empeñan en reformar el léxico. Buscan palabras nuevas, giros nuevos, expresiones nuevas... y jamás piensan en innovar y purificar el fondo sencillo, viejo y gastado de su extravagada mentalidad. Han olvidado estos literatos que toda la palabrería la entierra el tiempo... que lo que queda de toda una generación de escritores no es la forma si no el fondo. Más atildados, más académicos, más estilistas y más cultos que Cervantes hubo en su época algunos escritores, y sobre la obra de todos los contemporáneos del Príncipe de nuestros Ingenios, se eleva el Quijote. No por la palabra, sino por el «peñamiento».

Algo —y aún mucho— de este espíritu sincero y fuerte, que sobresale y triunfa de la palabra, ha encontrado en el nuevo libro de Isaac Antonino «Del Solar Hidalgo», que acaba de salir á la luz pública. Es un libro cordial, efusivo, iluminado por ese dulce resplandor que tiene en torno suyo las almas sencillas, en las que prendió la llama del Arte —dice José Francés en el prólogo de la obra.

«Tiene fervor de oración, silencios de enamorado y también esa diafanidad de los cielos vespertinales de Abril;» —añade el prólogo.

Es cierto. Y sabéis por qué la prosa de Isaac Antonino es así. Porque no ha puesto en ella retórica, sino arte, y porque además del arte ha puesto corazón.

«Del Solar Hidalgo» es una serie de cuadros, de paisajes que el autor ha contemplado con emoción y que ha sabido llevar á las páginas del libro con sinceridad y nobleza de verdadero artista.

Basta leer «Caravana de miserias» —para mí una de las mejores páginas— para ver reflejada en ella el alma del autor.

«El refugio de Sánchez, «A campo traviesa», «Tragedias», «Cuando caen las hojas», son cuadros tan sencillos, tan justos, tan llenos de emoción, que llegan directamente al alma del lector sin perdiére en el laberinto de estériles palabras.

De un pueblo que rezá, pueden esperarse días de gloria, momentos de febril y popular entusiasmo, bendiciones del cielo que más ó menos tarde se convierten en triunfos.

De una nación que no solo no reza, sino que hasta quiere destruir los sentimientos callados y secretos, cristianos y religiosos del corazón no cabe que pueda recogerse otra cosa sino desolación, ruinas, aniquilamiento, destrucción que se trocará en divisa de algo que fue grande en las páginas de la humanidad.

De soldados que ante el asiendo del enemigo invocan el santo nombre de Dios sin que nadie les impida esta bendita y

santa invocación se especien acciones nobles, desinteresadas y heroicas.

Equis.

Víctima de la guerra

Homenaje á una dama

Una de las primeras víctimas femeninas alemanas de la guerra ha sido la baronesa Margarita von Falkenhauzen.

Esta ilustre dama, de la más alta aristocracia berlinesa, ha sucumbido en el campo de batalla, cerca de Soissons.

Se había alistado voluntariamente como enfermera en una ambulancia de la Cruz Roja de Sajonia, y desde los primeros días se personó en los lugares donde su piadosa misión podía ser eficaz.

Curando heridos cerca de la línea de fuego resultó herida por un casco de granada.

La heroica señora murió momentos después. El entierro se verificó con cierta solemnidad. Tributó los honores militares uno de los regimientos sajones.

El Emperador, rindiendo justo homenaje á la abnegada dama, depositó sobre su féretro las insignias de la cruz de Hierro.

Es la primera vez en el transcurso de esta campaña que se concede tan alta distinción á una mujer.

¿Qué pasará en el Pacífico?

Un despacho de Nueva York que publica el «Daily Mail» dice que los oficiales americanos aprueban la estrategia de los alemanes, que han podido concentrar sus cruceros, que separadamente apenas si tienen valor, pero que juntos pueden resistir.

Los navíos ingleses habían recalado dos veces en los puertos del Atlántico, al Sur, y el almirante alemán estaba, sin duda, al corriente de sus movimientos por los agentes alemanes y los cónsules de América del Sur. Se cree que el almirante von Spee pudo rápidamente reunir las unidades de su flota y calcular el punto donde los cruceros ingleses irían á carbonear en la costa occidental de América. Su fuerza naval reunida encontró á los navíos ingleses donde lo había previsto, y los derrotó.

¿Qué ruta van á seguir ahora los cruceros alemanes? Irán con rumbo al Norte, con rumbo al Canal de Panamá, ó se dirigirán al Estrecho de Magallanes?

Un despacho de Valparaíso dice que los cruceros «Dresde» y «Leipzig», que, según los alemanes, habían quedado vigilando al «Glasgow», y al «Otranto», han sido llamados para auxiliar á los otros cruceros alemanes.

El general alemán Von Hindenburg

El caudillo más popular en Alemania, es actualmente, el general Von Hindenburg, el terror de los rusos, como le apellan sus compatriotas.

Su más inconcebible hazaña, fué ciertamente, la gran batalla de los lagos de Masuria, que llevó á cabo con el auxilio de

caballos para sacar un cañón,

Y con el mayor cuidado anotaba, calculaba y hacia deducciones. Con toda exactitud sabía cual legión era susceptible de ser atravesada por la artillería, y en cuál el enemigo fatalmente habría de quedar estancado. Al llegar el otoño devolvía los cañones á Königsberg, daba las gracias y regresaba á su casa.

En el comienzo de la guerra hallaba en el territorio francés y al tenerse noticias de que las avanzadas rusas aparecían en la región de los pantanos de la Prusia Oriental, el Kaiser inmediatamente dió orden al general von Hindenburg para que fuese allá á fin de poder demostrar cuanto valía y sabía.

Los resultados obtenidos, que cubrieron de gloria al veterano y valiente militar germánico, son ya bien notorios.

OBRA NUEVA

SE HA PUESTO A LA VENTA EN LAS LIBRERÍAS DE MADRID Y PROVINCIA, EDITADA POR LA CASA DE FERNANDO FÉ, LA NUEVA OBRA LITERARIA TITULADA *DEL SOLAR HIDALGO* DE ISAAC ANTONINO, AVÍCEO, CON PRÓLOGO DEL ILUSTRE CRÍTICO JOSÉ FRANCÉS Y CUBIERTA EN TINCIÓN DEL INSIGNE ANDRADE.

EN CIUDAD REAL, LIBRERÍA DE CARLOS FÉREZ, CALLE DE LA FERIA.



Ciudades belgas

Lieja

II Y ÚLTIMO

Hebiendo pasado varios meses en Flandes se gusta mucho mejor el encanto de Walona. Cuando se ha vivido entre las gentes taciturnas, prácticas y ensimismadas que brotan en aquella región meridional, aparecen duplicadas las cualidades ingénitas de los walones, tan alegres siempre y siempre tan comunicativas. Es aún más vigoroso el contraste si de Brujas se va á Lieja. En Brujas todo se conduce; los tañidos de las campanas, el agua de las canales, la piedra de los muros, el rezongo de las devotas parecen gemitos y sollozos. Se advina en todas aquellas cosas el alma de la senectud. Y es que en Brujas la vejez domina. Lieja, por el contrario, vive gozosa y riente. Las copiosas lluvias no son lágrimas de dolor que el cielo envía para adherirse á la pena del suelo, sino una restricción al goce general. Por algo es Lieja una población universitaria ebria de juventud.

Y además de ser alegre, es petulante, inquieta y burlona. Allí alumbró, sin desdibujamientos desapacibles, el espíritu latino, frívolo, ligero. Por sus calles se escucha un francés arrullador, nota inolvidable para los que, metidos en el norte de Bélgica, sufían el suplicio del rudo idioma flamenco, sin que lograsen acallar la frases francesas de los indígenas, pues como dijeron los flamencos tardó á la Torre del Oro, sino Velázquez cuando se crearon en Flandes algunos circuitos para la vulgarización de la lengua francesa, el francés que allí se habla no puede ser ya más vulgar. Y, alterando con este idioma, se oye un dialecto regional, el walón.

El walón ha servido por lo menos para que á costa de sus mantenedores, hayan puesto en circulación los flamencos—sus enemigos—una historia místico-profana. La cual, transcripta sin comentarios, dice así:

Era en invierno, San Pedro tenía un fuerte catarro. La corriente de aire que recibía al abrir y cerrar la puerta de la gloria le había producido grandes dolores de muelas y de oídos. Como hubo de retirarse, con tal motivo, al interior de la gloria, se pensó en un sustituto, también políglota. Después de haberlo buscado con gran escrupulosidad, D. os escogió á San Jorge. Este al saberlo repuso:

Mucho me complace la misión que se me confía. Un viejo soldado, como yo, está endurecido y no se asusta de los cañones. Una cosa me preocupa, no obstante,

—Cua?

—Conozco todos los dialectos, respondió San Jorge, menos uno.

—¿Y es?

—El walón.

San Pedro interrumpió sonriendo:

—Si todo se reduce á eso, no hay por qué alarmarse. Tengo una memoria excelente y no recuerdo que haya necesitado jamás tal lengua, pues ningún walón ha llamado á las puertas de la gloria.

Tal vez less de la celestial, ó por lo menos las de la terrena, se han abierto para un walón insigne, cuyo nombre tú, lector, conoces también como yo. Es este afortunado el inconfundible César Franck, el músico de los ángeles, el cantor de las Beatitudes, el artista humano y divino que después de Wagner—cronológicamente hablando—ha trazado el surco más profundo en su arte. César Franck nació en Lieja. Y no ha sido el único músico walón. Precisamente, en los siglos XV y XVI produjo esta región artistas de referencia universal, cuyas obras pasa sobre las de todos los países.

Bilio se explica si se conocen los rasgos psicológicos aquí predominantes. Los flamencos propendían aun realismo exagerado. Los walones, no; son más espirituales, más finos, más despegados de la tierra. Por eso Flandes produce pintores tan grandes como Rubens ó tan empíricos como Jordaens. Por eso la Wallonia cría temperamentos más musicales.

Un duque, demente

lograron sus composiciones que en una feria alemana se presentó el mismo día su ópera *Zemira* en tres idiomas: francés, flamenco y alemán.

Fisionomías múltiples tienen las grandes poblaciones, lo mismo que las elevadas sierras y los profundos océanos. Subcéntricas con los meses, con las horas, con las luces, con el color del horizonte y, más que nada, con el punto de mira que escoja el espectador. Unos las estiman por los productos exportables ó importados que las avaloran económicamente, y cuando, por ejemplo, sale á relucir Burgos, más celebran sus garbanzos que su catedral. Otros piensan en la historia, cuya intervención disfumó todo lo contemporáneo; á éstos, Medina del Campo, la cuna de Isabel la Católica, les recuerda Colón, Hernán Cortés, Pizarro, Núñez de Balboa, todos los héroes y todos los mártires del nuevo mundo. Algunos se preocupan de lo exterior, que analizan con una norma sintética y superficialísima; así pueden decir los tales que Toledo, si bien por lo antiguo es una población de mucha vista cuando se sabe ó se está cifrado, los ignorantes y los cuerpos, por el contrario, han de encontrarla canija, porque le faltan bulevares anchureros y tranvías eléctricos. Bastantes estiman las poblaciones no tanto por los monumentos que las enriquecen como por los grandes hombres que ellas mismas acuñaron; de ahí deducen que lo más importante de Sevilla no es la Giralda, pues como dijeron los flamencos tardó á la Torre del Oro, sino Velázquez y Murillo.

Este último es un criterio razonable, sobre todo si además se considera la estima que tienen á los grandes hombres sus paisanos. Con Velázquez y Murillo, ¿sería digna de loa Sevilla, si desfase sus dos eximios pintores y dejára en su puesto á gente de coleta?

Lieja, la patria de Andrés Gretry y de César Franck, merece la fama que sobre ella irradián estos dos artistas, pues ha sabido honrarse ensalzando á los que la honraron un día. Por otra parte, al meter la reliquia corporal del operista famoso en el zócalo de su estatua, da una lección á quienes juzgan el intelectualismo como supremo elemento vivificador en la obra estética. Ella nos dice con fuerza persuasiva que el Arte no ha de fermentar en el Cerebro, sino en el Corazón.

José SUBIRÁ.

Por teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 16-11'50 m.

El pésame del Kaiser

El emperador Guillermo ha telegrafizado á SS. MM. expresándole su más sentido pésame por la muerte del príncipe Mauricio de Battemberg.

Pide el vizconde de Eza la modificación de las tarifas de ferrocarriles, construcciones de líneas secundarias, un plan de caminos vecinales y el establecimiento de puentes francesos.

En cuenta á la Agricultura, solicita enseñanza y crédito, exponiendo las medidas para llegar á aquella y á esta.

La Junta de Iniciativas ha acogido con verdadero entusiasmo la exposición del vizconde de Eza.

Madrid 16-10 t.
Caillaux y su esposa

BURDEOS.—El viaje del exministro Caillaux y su tristemente célebre consorte á Rio Janeiro, tiene por objeto hacer acopios en el Brasil de provisiones para la alimentación de ejército.

También está relacionado el viaje con el restablecimiento, por otros medios, de las comunicaciones con Friburgo.

En Tsing-Tao

LONDRES.—El almirante, da cuenta de haber sido apresados en la bahía de dicho puerto, el buque austriaco *Kaiserin Elisabet* cinco cañones germanos y un cañón oropeles de la misma nacionalidad.

En el Báltico

COPENHAGUE.—El capitán de un navío dinamarqués, refiere que en aguas del Báltico fué registrado el buque y su documentación por unidades de la flota alemana, cuyos marineros aconsejaron que se alejasen rápidamente pues estaba á punto de romperse el fuego entre las flotas rusa y alemana.

Efectivamente á los pocos momentos se oyó un fragoroso y sostenido cañoneo.

No tienen oficiales

BURDEOS.—El ministro de la Guerra ha sometido á la firma del presidente un decreto en virtud del cual adquieren gradación de suboficial los poseedores de títulos universitarios que estén en filas.

Situación difícil

Otro decreto de Guerra dispone que pasen á activo los jefes y oficiales de la escala de reserva que no estén incapacitados físicamente.

Informe favorable

PARÍS.—Los diputados del Senado informaron favorablemente una moción para el restablecimiento y normalización de los negocios.

Una exposición del Vizconde de Eza

En la Junta de Iniciativas se ha recibido una exposición del señor vizconde de Eza, presidente de la Asociación de Agricultores de España, en la que se solicitan una serie de importantes reformas beneficiosas para la Agricultura, la Industria y el Comercio.

Pide el vizconde de Eza la modificación de las tarifas de ferrocarriles, construcciones de líneas secundarias, un plan de caminos vecinales y el establecimiento de puentes francesos.

En cuenta á la Agricultura, solicita enseñanza y crédito, exponiendo las medidas para llegar á aquella y á esta.

La Junta de Iniciativas ha acogido con verdadero entusiasmo la exposición del vizconde de Eza.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Han regresado de Madrid nuestros distinguidos amigos los marqueses de Casa-Treviño.

El sábado, tuvimos el gusto de saludar al ex-senador del Reino, D. Gaspar Muñoz.

Ha llegado de Madrid el teniente coronel de infantería, D. Manuel Hernández.

Ha salido para Manzanares el gobernador militar de esta plaza, D. Jerónimo Aguado.

Hemos saludado al ingeniero D. Lorenzo Sánchez de Jaén.

Ha regresado de Madrid el teniente coronel, D. César Escobar.

De Madrid ha regresado el comandante de Infantería, D. Alvaro Sanchez.

Ha salido para Piedrabuena, acompañando á su distinguida esposa el depositario de fondos provinciales, D. Miguel Espadas.

Ha llegado de Madrid, continuando su viaje á Daimiel, el capitán de Infantería, don Isidoro Ríos.

De Piedrabuena ha llegado, D. Catalino Martín.

Enfermo

Se encuentra en cama, á consecuencia de una afección reumática el profesor de idiomas de la Academia, D. Natalio de Anta.

Celebraremos su mejoría.

INFANTES

Una "Mutual Obrera"

Con la aprobación de las autoridades eclesiásticas y civiles, y por iniciativa de los señores duque de San Fernando de Quiroga, D. José Giménez Manzanar, D. Emilio de Agustín y Giménez y D. Fernando del Portillo y Valcárcel, la Junta parroquial de Infantes cumpliendo uno de los fines de su institución, funda con el nombre de *Mutual Obrera una Caja de Socorros Mútuos y Pensiones para la vejez, con el fin de aliviar la situación de los asociados y sus familias, en los casos de enfermedad, inutilización ó fallecimiento*.

Tregua forzosa

ROMA.—Dicen de Ámsterdam, que el cuartel general alemán, ha hecho un alto en la ofensiva á consecuencia de las torrenciales lluvias desatadas en Flandes.

Se distinguen tres clases de socios: *partícipes, protectores y honorarios*.

Son socios partícipes, los que pagan la cuota semanal de 25 céntimos y expresan su deseo de percibir socorro. Esto consistirá, en caso de enfermedad que le impida dedicarse á las operaciones ordinarias de su oficio ó empleo, en la cantidad diaria de 125 pesetas, por un periodo que no podrá exceder de sesenta días; pero si la enfermedad se prolonga por más tiempo, serán socorridos con 75 céntimos diarios por otros treinta días más.

En caso de fallecimiento percibirán las familias respectivas 30 pesetas para gastos del sepelio.

El socio casado podrá hacer á su esposa participante del socorro de esta sociedad, mediante el pago de 15 céntimos más sobre su propia cuota.

Son los protectores, los que, renunciando su derecho al socorro, pagan la cuota mensual de una peseta y socios honorarios, los que por sus importantes donativos ó servicios prestados á la asociación, reciben este título de la Junta administrativa.

Se establecen *pensiones vitalicias de 65 céntimos diarios* para los socios partícipes que con quince años, continúan ó no, de antigüedad en la asociación lleguen á los 65 de su edad.

Así mismo se establecen *clases nocturnas para adultos, veladas, conferencias y actos públicos*, que tendán á la mayor cultura intelectual y moral de los asociados.

Y por último, se creará una *Caja de Ahorros y Préstamos*, con el fin de combatir la usura, socorrer en sus necesidades al pequeño propietario y estimular los hábitos de ahorro y economía de los obreros.

Nuevo juez

Ha tomado posesión del cargo de juez municipal de esta ciudad, para el que ha sido nombrado por la Audiencia territorial de Albacete, el joven abogado D. Alfonso García Solera.

Sea enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

14-11-1914.

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 16-11'50 m.

Romanones

Mafiana ó pasado regresará de la cacería de Santa Cruz de Mudela el conde de Romanones.

El pletismo en quiebra

Insisten los periódicos en que el señor Burell y otros significados pletistas abandonarán en breve las filas del marques de Alhucemas para seguir las inspiraciones del conde de Romanones.

Peste bubónica

La *Gaceta* inserta una comunicación del ministro de Estado acusando la existencia de casos de peste bubónica en un puente marroquí.

En la presidencia

A mediados estuvo en la Presidencia conferenciando extensamente con el señor Dato el embajador de los Estados Unidos.

Por esta causa no recibió el jefe del Gobierno á los periodistas.

El subsecretario dice

El marqués de Santa Cruz, nos recibió en nombre del presidente, manifestándose que el Sr. Dato no había aceptado la invitación hecha por el conde de Gavia para la cacería que se está efectuando en Mudela, en atención á sus múltiples e inaplicables ocupaciones.

Una carta

También nos dijo el subsecretario de la Presidencia que había escrito una carta el Sr. Dato á el Sr. Ossorio Gaillard, manifestándose que por estar citado á primera hora con el Embajador de los Estados Unidos, no podría comparecer en el Ayuntamiento para juzgado y oficina de fiscal en ristre, sino que se limita á protestar.

Y todo esto, no sabemos quién ha dispuesto el emplazamiento de esos cañones.

Esta mañana estuvimos en las mismas posiciones del supuesto enemigo, y en vez de artilleros hallamos al señor juez, amable y caballeroso, quien nos manifestó lo siguiente:

—Yo nada sé de estos cañones, cuyo tiro ha motivado tantas protestas en ciertas filas. Estos cañones son cosa del Ayuntamiento, y aunque parezca paradójico, hoy recibo un besamanos del alcalde, rogándome que desmonte el del Juzgado. Yo no estoy dispuesto á esta maniobra, porque para mí el tiro es un gran enemigo.

—Pues quién va á tranquilizar al vecindario?—Preguntamos.

Si el Ayuntamiento quiere variar la puntería de ese cañón—respondió el señor juez—ya que obligación tiene á que no carezca de nada este lugar, que lo varíe, pero desmontarlo no, porque hasta la primavera no desaparece el peligro.

En resumidas cuentas, he aquí lo que hemos podido averiguar:

Que el Sr. García Serrano ha ordenado alto el fuego.

Que en el juzgado municipal el cañón sigue tirando, en rivalidad con el de la oficina del fiscal de contraste.

Que el derecho del vecindario es un mito y los convenios internacionales, vulgares ordenanzas municipales, unos mitos.

Veremos en qué para todo ello.

Se determinará el señor alcalde, á imponer su autoridad, para que los cañones apunten para otro lado y dejen transitar en paz al vecindario.

Finalmente se cantó un solemne *Te Deum*.

Congreso

A las tres abre la sesión el Sr. Be...
En el banco azul los Sres. Sanchez Guerra y Ugarte.
El Sr. Llosas pide varios expedientes.
Le contesta el ministro de Fomento.
El Sr. Morote anuncia una interpelación sobre las tarifas de trasportes, acompañándola el Sr. Ugarte.
A continuación continúa el debate sobre las sales potásicas.
Hablan los Sres. Miró, marqués de la Frontera, González Llana y el ministro de Fomento.
Después se entra en la orden del día. Sigue la sesión.

Noticias generales**Sesión extraordinaria**

Esta tarde á las cinco celebra la corporación municipal sesión extraordinaria para tratar de los siguientes extremos:

—Dar cuenta de la invitación al acto de la consagración episcopal del Ilustrísimo señor obispo, preconizado, de esta Diócesis.

—Resolución de la excelentísima Diputación provincial, en instancia de este Ayuntamiento para que figura en el presupuesto provincial de 1915, una deuda por gastos de a cierre de Audiencia.

El viaje del capitán general

El sábado por la noche cruzó por esta estación férrea de paso para Extremadura el capitán general de la Región D. Julio Domingo Bazán.

A la estación salieron á saludarle, los gobernadores civil y militar, el alcalde D. Alberto García Serrano y los jefes y oficiales de esta zona.

Se arrienda, el aprovechamiento de los pastos del quinto Chinatara de Puente Morena de la Encomienda de los Ejidos del Corral.

Para tratar D. Luis del Rey en esta capital.

Reunión de Obreros

Ayer tarde se reunieron en el teatro de Cervantes un centenar de obreros próximamente para pedir al gobierno la resolución del expediente de la pavimentación de Madrid á favor de la proposición M. Peartón.

El obrero Solera leyó unas cuartillas rezando sobre el acto que los congregaba.

A continuación se firmó un mensaje dirigido al gobierno, el cual entregaron en el gobierno civil.

Don Arturo de las Heras y Zancudo, procurador de los Tribunales en esta capital y de la Compañía «El Pénix Agrícola» ofrece sus servicios y despacho Plaza de Don Agustín Salido núm. 2 pral., encargándose además de los asuntos propios de su profesión, de la confección de cuadernos particionales y otros trabajos análogos que se le encuadren.

Al pase del Monarca
Ayer mañana salió para Manzanares el gobernador civil de la provincia D. Alfonso Rodríguez con motivo del viaje del Monarca á Santa Cruz de Mudela.

Durante la estancia del Augusto soberano en dicho puesto, permanecerá en él el Gobernador.

Se arrienda

Molino Aceitero con buenas prensas. Clientela para trabajar. Para tratar dirigirse á la Cámara Agrícola Valdepeñas.

LA AGROCOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA
Autorizada por el D. 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA.
Este año hecho el depósito que la Ley de Seguros prescribe.

CAPITAL SOCIAL: CUATRO MIL MILLONES DE PESETAS
CAPITAL GRADUADO: 225.000 Pesetas

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
Seguros contra Incendio.—Seguros contra la Aventura.—Seguros Casuales.—Seguros de Vida.—Seguro de Capital.—Seguro de Transporte de Valores.

BONICIO SOCIAL Y DIRECCIÓN

Barcelona: Rambla San José, 32, PRINCIPAL

Representante en Madrid: D. J. Gómez

Subdirector en Ciudad Real: Luis Muñoz

REPRESENTANTE EN MADRID: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN BARCELONA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN VALENCIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN SEVILLA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MURCIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ALMERIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CADIZ: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN PONTEVEDRA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN VIGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN OURENSE: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN LUGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN GALICIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ASTURIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANARIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MALLORCA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN IBIZA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MENORCA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ARAGÓN: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CASTILLA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN LEÓN: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CASTILLA LA MANCHA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANTABRIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN PONTEVEDRA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN VIGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN LUGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN OURENSE: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN GALICIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ASTURIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANARIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN IBIZA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MENORCA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ARAGÓN: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CASTILLA LA MANCHA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANTABRIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN VIGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN LUGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN OURENSE: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN GALICIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ASTURIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANARIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN IBIZA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MENORCA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ARAGÓN: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CASTILLA LA MANCHA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANTABRIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN VIGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN LUGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN OURENSE: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN GALICIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ASTURIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANARIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN IBIZA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MENORCA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ARAGÓN: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CASTILLA LA MANCHA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANTABRIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN VIGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN LUGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN OURENSE: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN GALICIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ASTURIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANARIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN IBIZA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MENORCA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ARAGÓN: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CASTILLA LA MANCHA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANTABRIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN VIGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN LUGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN OURENSE: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN GALICIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ASTURIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANARIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN IBIZA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MENORCA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ARAGÓN: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CASTILLA LA MANCHA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANTABRIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN VIGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN LUGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN OURENSE: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN GALICIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ASTURIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANARIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN IBIZA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MENORCA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ARAGÓN: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CASTILLA LA MANCHA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANTABRIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN VIGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN LUGO: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN OURENSE: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN GALICIA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ASTURIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CANARIAS: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN IBIZA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN MENORCA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN ARAGÓN: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN CASTILLA LA MANCHA: D. J. Gómez

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: D. J. Gómez</b

SEQUIRERIA AGRICOLA MURIA Y ARANZABAL (S. A.)

VITORIA — GRANDES FÁBRICAS EN VITORIA Y ARAZA

TULLOS ESTATIVOS CON APARATO TOMADOR. PATENTADO.

AVVENTADORES DE VIENTO HORIZONTAL. ENORME ÉXITO.

Visitar nuestra

SUCURSAL EN CIUDAD REAL

Calatrava, 5.

Chocolates y Cafés superiores

BARRENENGUA

Calatrava, 7. Ciudad Real.

LA NUEVA SEVILLANA

Antigua y acreditada fábrica de jabones

EN LA QUE SE ELABORAN TODAS LAS CLASES CONOCIDAS

PARA EL LAVADO DE ROPAS Y OTROS USOS

Za tanto el favor que el público le dispensa, que ha tenido su dueño que introduce en la actualidad varias reformas en sus operaciones para mejorar sus clases y poder dar abasto al mucho consumo que de día en día va aumentando, absteniéndose de hacer anuncios por escrito, por no ser necesarios, sólo con ver la marca que es continuación estampa en cada recomendación de la bondad de los jabones.



Frente de Círculo, próximo a la Estación del Ferrocarril.—CIUDAD REAL

Champagne Benezét

MEDIO SECO

SECO Y DULCE

Cerveza petróleo E. BENEZET

ZÁNCARA—CIUDAD REAL

Lector: Entregue esta hoja á su madre, su mujer, su hermana, su novia; ellas le darán las gracias.

PARIS

14. Rue Tibout

LONDRES

W. 217. Piccadilly

VIENA

Fleischmarkt, 1

BERLIN

112, Leipziger Strasse

"PICTORIAL REVIEW,"

EDICIÓN EN CASTELLANO

Es el periódico de Modas y Literatura para señoras de mayor circulación del mundo

Precios de suscripción en España: PICTORIAL REVIEW 9,00 pesetas año.

ARTE DE VESTIR 2,50 >

VENTAS Y SUSCRIPCIONES

S. A. SMART

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 7 Y 9—MADRID

LO QUE SOMOS

LO QUE HACEMOS

Una empresa dedicada al mejoramiento del hogar, con sucursales en todo el mundo.

Que cuenta con millones de lectoras, de las cuales recibe y extrae sus consejos para madre, señoritas y niños.

Que tiene veinticinco años de experiencia y un gran capital para garantizar el éxito de su empresa.

Que ha enseñado a millones de madres cómo educar á sus hijos física y mentalmente y á economizar sistemáticamente en sus casas, sin perjuicio del futuro.

Que tiene casas en Berlín, París, Londres, etc., dedicadas á producir y reproducir todo lo que se inventa que sea de utilidad á la familia.

Y en general, que estamos dedicados exclusivamente al mejoramiento de todo lo que se relaciona con el hogar en el mundo, y ahora empezamos á darles lo que se conoce en España.

Las señoras y señoritas españolas podrán ver esta revista sin gasto alguno y con toda comodidad, con sólo utilizar el cupón

CUPÓN

S. A. SMART

Carrera de San Jerónimo, 7 y 9.

Apartado de Correos 684, MADRID.

Adjunto por giro postal remito á Vds. el valor de una peseta por lo que les ruego me manden á mi casa ciudad de

núm. _____ un ejemplar de "Pictorial Review" de la temporada actual para mí, bien entendido, que si después de hojearlo

no es de mi agrado, se lo certificaré á Vds. á vuelta de correo y inmediatamente me reembolsarán de su importe.

(Escribirse clara el nombre y la dirección).

Nombre _____

(señora o señorita).

provincia de _____

ciudad de _____

provincia de _____

ciudad de _____